

Наталья КАЛИНИНА
OFFICE@MOLOTRO.RU

В Цимлянске открыли мемориальную доску Анатолию Калинину. Памятный знак появился у дома, где в период строительства Цимлянского гидроузла жил со своей семьей мой отец.

Пожалуй, самая яркая страница моего теперь уже далекого детства связана со строительством Цимлянской плотины и гидроузла. Мой отец, писатель-фронтовик Анатолий Калинин, в 1951 году решил поселиться в станице Цимлянской, чтобы своими глазами увидеть самое грандиозное строительство тех лет и написать о нем подробно и правдиво.

Впоследствии он опубликовал роман «Запретная зона», основываясь на заметках в своем цимлянском дневнике, который вел с завидным постоянством. Помню, вторую часть романа ему удалось напечатать не сразу из-за цензурных препон. Однако он, как всегда, не хотел ничего менять в своих произведениях в угоду цензуре.

Положил роман в ящик стола, ну, а в свое время напечатал целиком.

Но я, в ту пору восьмилетняя девочка, жила, разумеется, не стройкой и даже не рассказами отца о тех или иных событиях и людях. Просто жила, потому что в поселке, где нашей семье выделили на время коттедж – теперь он стал частью города Цимлянска, – было уютно и совсем не скучно. В коттедже было солнечно и всегдалюдно, даже когда отец был на стройке. Кстати, он пропадал там днями и даже вечерами – работа кипела круглосуточно. Помню, он диктовал маме прямо на машинку, иной раз ночами. Как-то сказал ей: «Спрячь подальше. Сама знаешь, там много не для чужих глаз». Честно говоря, не знаю, куда мама прятала этот дневник, но он сохранился и еще ждет полной «расшифровки».

В Цимлу мы ехали поездом, взяв много вещей: отец знал, что мы останемся там до конца строительства. Ехали осенью – я с родителями, бабушка, мамин брат дядя Боря и собака Булька, моя ровесница, – овчарка, с которой мы выросли, как две сестры.



Фото автора

И вот 18 мая нынешнего года я снова побывала в нашем милом старом доме, который хоть и изменился за минувшие 70 лет, но все равно сохранил свою неповторимую ауру. Сама местность ее сохранила. И даже это удивительное, какое-то очень древнее слово

■ Анатолий Калинин с семьей приехал в Цимлу на долгое время, чтобы своими глазами увидеть весь процесс грандиозного строительства Цимлянского гидроузла

– Цимла, так волнующее душу... Сейчас станица Цимлянская стала прекрасным, утопающим в зелени скверов и парков городом. Я увидела все своими глазами. Ни за что не узнала бы даже ту улицу, на которой когда-то прожила почти целый год.